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Sažetak 

Za izvođenje radova na električnim instalacijama prilikom izgradnje ili rekonstrukcije 

poslovnih i stambenih objekata potrebno je pripremiti opsežnu dokumentaciju. U ovom radu 

opisan je proces pripreme dokumentacije za radove na električnim instalacijama prilikom 

izgradnje poslovnog objekta. Opisan je proces pripreme potrebne dokumentacije, navedeni su  

glavni sudionici procesa i objašnjene su njihove uloge. Navedeni su svi zakoni, pravilnici i 

norme kojima su definirani svi potrebni dokumenti. U uvodnom dijelu je grafički prikazan 

cijeli proces koji se kasnije detaljno obrađuje. Opisani su svi projekti, dozvole i elaborati koji 

su potrebni za rad na električnim instalacijama. Objašnjeno je za koje priključenje objekta je 

potreban EOTRP i tko ga izrađuje. Kao prikaz stvarnih dokumenata koristio sam poslovnu 

zgradu Matrix C, koja predstavlja treći objekt u sklopu projekta Matrix Office Parka. Nalazi 

se u Zagrebu na raskrižju Slavonske avenije, Heinzlove ulice i Radničke ceste. Investitor ovog 

projekta je GTC SEVEN GARDENS, a glavni izvođač radova Kamgrad. Tvrtka 

Interkonzalting d.o.o. preuzela je odgovornost za projektiranje i stručni nadzor. 

 

KLJUČNE RIJEČI: proces, dokumentacija, električne instalacije, izgradnja, kvaliteta 

 

  



Summary 

To perform electrical installation works during the construction or reconstruction of business 

and residential buildings, it is necessary to prepare extensive documentation. This paper 

describes the proces of preparing documentation for electrical installation works during the 

construction of a business building. The process of preparing the necessary documentation is 

described, the main participants in the proces are listed and their roles are explained. All laws, 

regulations and standards defining the necessary documents are specified. The introductory 

section includes a graphical representation of the entire process, which is later detailed. All 

projects, permits, and reports required for electrical installation works are described. It is 

explained for which facility connection EOTRP is required and who makes it. As a display of 

real documents, I used the Matrix C office building, which represents the third object within 

the Matrix Office Park project. It is located at the intersection of Slavonska avenue, Heinzlova 

street and Radnička cesta. The investor of this project is GTC SEVEN GARDENS, and the 

main contractor is Kamgrad. The company Interkonzalting d.o.o. took responsibility for 

designing and expert supervision. 

 

KEY WORDS: process, documentation, electrical installations, construction, quality  

  



Popis korištenih kratica i oznaka 

BRP   bruto razvijena površina 

DTK   distributivna telekomunikacijska kanalizacija 

EEM   elektroenergetska mreža 

EES   elektroenergetska suglasnost 

EOTRP  elaborat optimalnog tehničkog rješenja priključenja 

GUP    generalni urbanistički plan 

HEP-ODS  Hrvatska elektroprivreda – operator distribucijskog sustava 

IM   iskaz mjera 

K   kabelsko polje 

k.č.br   katastarska čestica – broj  

k.o.   katastarska općina 

kVA   kilovolt-amper 

kV   kilovolt 

MP   mjerno polje 

NN   niski napon  

OMM   obračunsko mjerno mjesto 

SN   srednji napon 

SP   spojno polje 

T   trafo-prekidač 

VP   vodno polje 
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1. Uvod 

Pravilno podešeni procesi povećavaju učinkovitost, te na taj način štede vrijeme, resurse i 

novac. W. Edwards Deming je jednom rekao: Ukoliko ne možete opisati/prikazati ono što 

radite u obliku procesa, onda ne znate što radite.  

Električne instalacije su neizostavan dio svakodnevnog života, prisutne u domovima, 

industriji i mnogim drugim okruženjima. Električne instalacije su ključni dio svake moderne 

zgrade, omogućujući nesmetanu distribuciju električne energije. Priprema dokumentacije za 

projektiranje i izradu električnih instalacije je složen proces koji zahtijeva pažljivo planiranje, 

projektiranje i koordinaciju svih sudionika. 

Proces pripreme dokumentacije potrebne za radove na električnim instalacijama uključuje 

nekoliko ključnih koraka i smjernica koje omogućavaju sigurno izvođenje radova na 

električnim instalacijama. 

Prema Slici 1. prvi korak u procesu pripreme dokumentacije za električne instalacije je izrada 

projektnog zadatka. Projektni zadatak definira zahtjeve i ciljeve investitora. Ovdje se 

definiraju zahtjevi kao što su vrsta zgrade, napajanje objekta, zemljište, arhitektonsko 

oblikovanje i drugo. Jasan projektni zadatak je ključan za usmjerenje idejnog 

elektrotehničkog projekta. 

Nakon što se definira projektni zadatak, slijedi izrada idejnog elektrotehničkog projekta. Ovaj 

korak predstavlja osnovni projekt električnih instalacija. Idejni projekt pruža osnovni okvir za 

daljnji razvoj projekta. 

Slijedi pitanje je li EOTRP potreban, kao jedan od ključnih koraka u procesu. EOTRP je 

dokument koji detaljno govori na koji način će priključenje objekta biti izvedeno, jednostavno 

ili složeno. 
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Slika 1. Proces pripreme dokumentacije potrebne za radove na električnim instalacijama 
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EOTRP je potreban kod složenijeg priključenja objekta jer je potrebno stvoriti uvjete u mreži. 

Za stvaranje uvjeta u mreži kod poslovnog objekta Matrix C potrebno je izgraditi 

transformatorsku stanicu. Nakon što je EOTRP izrađen, HEP-ODS izdaje ugovor o 

priključenju i elektroenergetsku suglasnost [Prilog 2]. U smislu dokaza o ispunjavanju uvjeta 

HEP ODS-u se prilaže glavni projekt. Zatim HEP-ODS izdaje potvrdu tog projekta da su 

zadovoljeni svi uvjeti [Prilog 1]. Kod oba priključenja zajednička je EES, priloženi glavni 

projekt i potvrda projekta. 

Glavni elektrotehnički projekt je detaljan plan električnih instalacija koji se temelji na 

idejnom elektrotehničkom projektu. Ovaj dokument sadrži sve sheme i nacrte električnih 

instalacija, proračune i tehničke opise. Glavni projekt služi kao osnova za izradu građevinske 

dozvole i troškovnika. 

Građevinska dozvola je dokument koji odobrava izgradnju električnih instalacija. Za 

izdavanje građevinske dozvole potrebno je priložiti zakonom propisanu dokumentaciju: 

 glavni projekt 

 izvješće o mehaničkoj otpornosti i stabilnosti građevine 

 elaborati koji su prethodili izgradnji glavnog projekta 

 dokaz pravnog interesa 

 iskaznica energetskih svojstava zgrade 

 IM obrazac Hrvatskih voda. 

Nakon građevinske dozvole slijedi izrada izvedbenog elektro projekta i troškovnika. Izrađuju 

se na temelju glavnog projekta. Troškovnik sadrži procjenu troškova materijala i opremu 

potrebnu za izvođenje radova. Troškovnik predstavlja zadnji korak pripreme dokumentacije. 
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2. Sudionici u procesu izgradnje 

U procesu pripreme dokumentacije sudionici imaju izrazito važnu ulogu. Svaki sudionik u 

procesu ima određeni zadatak i odgovornost. Definirani su Zakonom o gradnji [1]. U nastavku 

ovog poglavlja navedeni su svi sudionici u procesu i njihove uloge. 

Sudionici u procesu pripreme dokumentacije su: 

 investitor 

 projektant 

 revident  

 izvođač 

 nadzorni inženjer. 

 

Svaki od tih sudionika ima određenu zadaću tijekom građenja nekog objekta. Shematski 

prikaz zadaća sudionika u procesu prikazan je na Slici 2. 

 

 

Slika 2. Sudionici u procesu izgradnje [2] 

 

Prema Zakonu o gradnji [1], investitor je pravna ili fizička osoba u čije se ime gradi 

građevina. Financira cijeli pothvat izgradnje. Investitor bira ostale sudionike u izgradnji. 
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Planira mjesto izgradnje i namjenu objekta. Pribavlja sve dozvole za gradnju objekta i 

dozvole za priključke. Zemljište mora zadovoljiti uvjete za građenje s obzirom na vrstu 

građevine i mora biti u skladu s urbanističkim planom. Kod velikih projekata gdje je potrebno 

više izvođača, imenuje glavnog izvođača, te stručni nadzor radova iz područja građevine, 

strojarstva i elektrotehnike. Glavni izvođač zatim imenuje glavnog inženjera gradilišta. Ako je 

investitor ujedno i izvođač radova, stručni nadzor mora povjeriti nezavisnoj ustanovi i osobi 

koja zadovoljava uvjete za obavljanje stručnog nadzora. Poslove stručnog nadzora mogu 

obavljati ovlašteni inženjeri, članovi stručnih komora pojedinih struka. 

Projektant je fizička osoba koja prema posebnom zakonu ima pravo uporabe strukovnog 

naziva ovlašteni arhitekt ili ovlašteni inženjer [1]. Ovlašteni inženjer ili arhitekt stječe pravo 

na samostalno projektiranje ulaskom u Hrvatsku komoru arhitekata ili jednu od tri hrvatske 

komore inženjera vezane za poslove građenja: 

 Hrvatska komora inženjera građevinarstva 

 Hrvatska komora inženjera strojarstva 

 Hrvatska komora inženjera elektrotehnike. 

Glavnog projektanta imenuje investitor. Glavni projektant vodi brigu da su ostale mape 

međusobno usklađene. Svi projekti moraju ispunjavati propisane zakone i sve mape moraju 

biti vremenski usklađene. Pojedinačna tehnička rješenja odgovarajućih projekata pojedinih 

struka mogu biti izrađena u jednoj ili više mapa [3]. 

Odgovornost projektanta je da su projekti izgrađeni prema propisanim uvjetima i propisima. 

Projekt mora biti usklađen s lokacijskom dozvolom kao i ispunjeni zahtjevi koji se odnose na 

samu građevinu, odnosno da su usklađeni s odredbama Zakona o gradnji. 

Prava projektanta su: 

 da zahtijeva izvođenje građenja prema odobrenom projektu 

 nikakve izmjene i dopune ne mogu izvršiti bez njegove suglasnosti 

 provodi projektantski nadzor izvođenja (ako je takav nadzor predviđen glavnim 

projektom). 

 

Revident je fizička osoba ovlaštena za kontrolu projekta [1]. Revident kontrolira samo 

građevinski dio projekta. Odgovoran je za mehaničku otpornost i stabilnost zgrade, to jest 

statiku zgrade. Potrebno je najmanje deset godina radnog iskustva u projektiranju da bi 



7 

revident dobio ovlaštenje od Ministarstva za obavljanje kontrole projektne dokumentacije. 

Ministarstvo može i ukinuti kontrolu projektne dokumentacije.  

Revident je odgovoran da projekt ili dio projekta za koji je proveo kontrolu i dao pozitivni 

izvještaj udovoljava zahtjevima Zakona o gradnji, posebnim propisima, tehničkim 

specifikacijama i pravilima struke. Nakon što obavi kontrolu projekta, dužan je sastaviti 

pisano izvješće. 

Kontrolu projekta ne može obavljati osoba koja je sudjelovala u izradi projekta, kao ni osoba 

koja je zaposlena kod pravne osobe kod koje je izrađen projekt. 

Izvođač je osoba koja gradi ili izvodi pojedine radove na građevini [1]. Dužan je graditi u 

skladu s građevinskom dozvolom i potvrđenim glavnim projektom. Izvođač imenuje glavnog 

inženjera gradilišta, odnosno osobu koja je odgovorna za vođenje radova. Ako u građenju 

sudjeluje više izvođača, investitor ugovorom o građenju imenuje glavnog izvođača. Svaki 

izvođač vodi građevinski dnevnik za struku za koju je specijaliziran.  

Nova e-usluga eGrađevinski dnevnik u funkciji je od 1. siječnja 2022. godine, a njome 

građevinski sektor od 1. siječnja 2023. godine prelazi na nova pravila rada. Naime, gradilišta 

se digitaliziraju, pa za sve sudionike ključna postaje nova platforma za digitalno vođenje 

procesa gradnje [4]. Za starije nedovršene gradnje koje su započete prije 30. lipnja 2022. 

smije se koristiti stari građevinski dnevnik. 

Za razliku od građevinskog dnevnika, građevinska knjiga nije obavezna. Građevinska knjiga 

služi za unos svih grafičkih i brojčanih podataka o stvarno izvedenim količinama radova. Ti 

podaci služe za sastavljanje obračuna (izradu situacija) između investitora i izvođača. 

Građevinska knjiga se predaje investitoru po završetku radova.  

Nadzorni inženjer je fizička osoba ovlaštena za provedbu stručnog nadzora građenja prema 

posebnom zakonu i propisima donesenim na temelju tog zakona, koji se provodi u ime 

investitora [1]. Ne može biti zaposlenik osobe koja je izvođač na istoj građevini. Ako se na 

građevinama izvodi više vrsta radova, stručni nadzor mora provoditi više nadzornih inženjera 

odgovarajućih struka. 
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Dužnosti nadzornog inženjera u provedbi stručnog nadzora: 

 nadzire građenje tako da bude u skladu s građevinskom dozvolom, projektima, 

ovim Zakonom i posebnim propisima 

 utvrditi je li iskolčenje građevine provela osoba ovlaštena za obavljanje geodetskih 

poslova i ima li izvođač suglasnost za obavljanje poslova građenja 

 odrediti provedbu kontrolnih ispitivanja određenih dijelova građevine u svrhu 

provjere odnosno dokazivanja ispunjavanja uvjeta predviđenih glavnim projektom 

 pravodobno upoznati investitora sa svim manjkavostima, odnosno nepravilnostima 

koje uoči tijekom građenja 

 sastaviti završno izvješće 

 voditi i potpisivati građevinski dnevnik [1]. 

 

Nadzorni inženjer elektrotehnike provodi nadzor nad sljedećim aktivnostima : 

 izvedba zaštite od električnog udara 

 izbor vodiča prema jačini struje i naponu 

 izvedba razvodnih ormara 

 označavanje neutralnih i zaštitnih vodiča 

 izgradnja trafostanice 

 sheme u razvodnim ormarima, natpisi i upozorenja  

 izvedba sustava vatrodojave 

 priključak i mjerenje jake struje 

 priključak na telekomunikacijsku infrastrukturu ... 
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3. Projektni zadatak 

Projektni zadatak je tehnički dokument u kojem su određeni osnovni zahtjevi i ciljevi 

investitora. Važno je da projektni zadatak bude jasan i stručan jer značajno utječe na kvalitetu 

projekta. Svaka građevina započinje od ideje investitora koja krajnje predstavlja projektni 

zadatak projektantima. Ideje i želje od investitora mogu biti različite koje ponekad nije 

moguće provesti prema zakonima i propisima. Zato je važno investitoru iznijeti stvarne 

mogućnosti realizacije njegove ideje. Na samom početku neke projektne ideje od investitora, 

arhitekt je zadužen za provjeru mogućnosti realizacije zahvata na nekoj lokaciji. Potrebno je 

utvrditi koji prostorni planovi se primjenjuju za odgovarajuću lokaciju i planiranu građevinu. 

3.1.  Lokacijska informacija 

Zakonom o prostornom uređenju moguće je zatražiti lokacijsku informaciju za određeno 

zemljište. Lokacijska informacija je dokument u kojem se nalaze informacije o namjeni 

prostora i uvjetima zahvata u prostoru definirani prostornim planom. Daje opće informacije 

smije li se graditi na nekom zemljištu i pod kojim uvjetima. 

Zahtjev za izdavanje lokacijske informacije predaje se putem elektroničkog sustava eDozvole 

ili u nadležnom upravnom tijelu za graditeljstvo i prostorno uređenje (GUP – generalni 

urbanistički plan). 

Lokacijska informacija sadrži sljedeće elemente: 

 prostorni plan svih razina  

 namjena prostora prema prostornim planovima 

 posebni propisi za određena područja 

 obveze izrade urbanističkog plana uređenja 

 prostorni planovi  

 izmjene i dopune prostornog plana  

 mjesto i vrijeme za uvid u prostorne planove [5]. 
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Kao primjer lokacijske informacije (Slika 3.), navedeno je zemljište oznake k.č.br. 2710/8 

katastarska općina Trnje. Na tom zemljištu planira se izgraditi poslovni objekt Matrix C. Iz 

priloženog se vidi da je GUP Zagreb izdao lokacijsku informaciju. U lokacijskoj informaciji 

navedeno je da se zemljište nalazi unutar građevinskog područja grada Zagreba. Prema 

Zakonu o prostornom uređenju izdaje se lokacijska informacija. 

 

Slika 3. Lokacijska informacija [6] 
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Na Slici 4. označeno crvenom bojom planirana je gradnja građevine Matrix C. Prema 

lokacijskoj informaciji zemljište se nalazi unutar građevinskog područja Grada Zagreba. 

Zemljište se ne nalazi unutar područja kojima je propisan posebni režim korištenja prostora i 

donošenje urbanističkog plana. 

K1 je oznaka za poslovnu namjenu. Prema lokacijskoj informaciji na površinama K1 mogu se 

graditi: 

 prodavaonice, izložbeno-prodajni saloni i slični prostori i građevine 

 ugostiteljske građevine 

 prometne građevine, javne garaže, sportske građevine 

 uredski prostori, istraživački centri i građevine javne i društvene namjene 

 benzinske postaje. 

 

 

Slika 4. Kartografski prikaz iz GUP-a [6] 
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3.2.  Projektni zadatak Matrix C 

Investitor GTC SEVEN GARDENS d.o.o. planira izgraditi poslovnu građevinu Matrix C 

na dijelu k.č. 2710/2 k.o. Trnje u Zagrebu. Planirano je od postojeće čestice koja je površine 

30.188 m2 odcijepiti oko 14.000 m2 za budući objekt te ga smjestiti što bliže granici parcele s 

istočne strane. Zapadni dio odcijepljene čestice ostaje zelena površina [7]. 

Građevina je koncipirana kao višekatnica koja se sastoji od dvije podzemne etaže, prizemlja i 

šest nadzemnih etaža ukupne BRP površine oko 20.000 m2, od čega su podzemne etaže 

ukupne površine oko 8.500 m2, a nadzemne oko 11.500 m2. 

Potrebno je predvidjeti priključke na postojeće instalacije na Slavonskoj aveniji, Servisnoj 

cesti, Radničkoj cesti i Folnegovićevoj ulici prema uvjetima komunalnih tvrtki i to instalacije: 

vodovoda, odvodnje, elektroinstalacije, DTK i ostalo. 

Za napajanje objekta predviđena je 10(20)/0.4 kV transformatorska stanica s jednim 

transformatorom 1250 kVA. Kao rezervno napajanje koristit će se diesel električni agregat 

630 kVA. 
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4. Idejni elektrotehnički projekt 

Idejni projekt radi se na osnovi projektnog zadatka. Elektrotehnički projekt dio je ostalih 

projekata koji zajedno čine cjelinu. Svaka vrsta projekta je jedna mapa koja je dio popisa 

mapa. Naziv ovog elektrotehničkog projekta je Transformatorske stanice, Električne 

instalacije jake i slabe struje.  

Idejni elektrotehnički projekt sadrži: 

1. ISPRAVE, RJEŠENJA I SUGLASNOSTI 

 registracija projektantske tvrtke 

 imenovanje projektanta 

 potvrda Komore 

 popis zakona, pravilnika i normi. 

 

2. TEHNIČKI OPIS 

 priključak i mjerenje jake struje 

 priključak na telekomunikacijsku infrastrukturu 

 električne instalacije jake i slabe struje objekta 

 sustav vatrodojave 

 gromobranska instalacija. 

 

3. SHEME 

 blok-shema NN razvoda 

 dispozicija električnih instalacija – raspored opreme, tlocrt 

 dispozicija električnih instalacija – raspored opreme, presjek 

 dispozicija električnih instalacija – situacija, trasa SN kabela 

 blok-shema SN razvoda. 

 

Na naslovnoj strani idejnog projekta (Slika 5.) nalaze se podaci o investitoru i projektantskog 

ureda, vrsta projekta, zajednička oznaka projekta, lokacija na kojoj se gradi, projektanti koji 

sudjeluju u izradi i mjesto i datum izrade projekta. Nakon naslovne stranice nalazi se sadržaj, 
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ovlaštenja projektanata i izjava da se idejni projekt radio prema važećim zakonskim aktima i 

prostornom planu. 

 

Slika 5. Naslovna strana idejnog elektrotehničkog projekta [8] 
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4.1.  Isprave, rješenja i suglasnosti 

Izvod iz sudskog registra je dokument koji je verificirao trgovački sudi, a njime se 

dokazuje da je projektni ured adekvatan za obavljanje posla kojim se bavi. Nakon sudskog 

registra prilaže se rješenje o imenovanju projektanta (Slika 6.). To je dokument kojim 

dokazuje da je osoba ovlaštena za obavljanje poslove projektiranja, odnosno da ima naziv 

„ovlašteni inženjer elektrotehnike“. 

 

Slika 6. Rješenje o imenovanju projektanta [8] 
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Na Slici 7. može se vidjeti potvrda Hrvatske komore inženjera elektrotehnike. Potvrda 

dokazuje da je osoba upisana u Imenik ovlaštenih inženjera elektrotehnike, te je stečeno pravo 

na uporabu strukovnog naziva „ovlašteni inženjer elektrotehnike“. 

 

Slika 7. Potvrda Hrvatske komore inženjera elektrotehnike [8] 
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Glavni projekt treba biti usklađen sa sljedećim propisima, zakonima i pravilnicima [8]:  

 Zakonom o gradnji (NN 153/2013) 

 Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o gradnji (NN 020/2017, 39/2019, 

125/19) 

 Zakonom o zaštiti na radu (N.N. br. 59/96, 94/96, 114/03) 

 Zakonom o zaštiti od požara (N.N. 092/10) 

 Pravilnikom o sustavima za dojavu požara (N.N. 56/99) 

 Pravilnikom o zaštiti od požara u skladištima (NN 093/2008) 

 Pravilnikom o otpornosti na požar i drugim zahtjevima koje građevine moraju 

zadovoljiti u slučaju požara (NN 029/2013) 

 Pravilnikom o temeljnim zahtjevima za zaštitu od požara elektroenergetskih 

postrojenja i uređaja (NN 146/2005) 

 Tehničkim propisom za sustave zaštite od djelovanja munje na građevinama (NN 

087/2008) 

 Tehničkim propisom o izmjeni i dopuni Tehničkog propisa za sustave zaštite od 

djelovanja munje na građevinama (NN 033/2010) 

 Zakonom o normizaciji (N.N. br. 080/13) 

 Zakonom o mjeriteljstvu (163/03) 

 Pravilnikom o mjernim jedinicama (NN 145/12) 

 Zakonom o preuzimanju Zakona o standardizaciji koji se u Republici Hrvatskoj 

primjenjuje kao republički zakon (NN 053/1991) 

 Pravilnikom o tehničkim normativima za elektroinstalacije niskog napona (S.L. br. 

53/88, N.N. 55/96) 

 Pravilnikom o zaštiti na radu pri korištenju električne energije (NN 009/1987) 

 Pravilnikom o zaštiti na radu za radne i pomoćne prostorije i prostore (NN 

006/1984) 

 Pravilnikom o minimalnim tehničkim i drugim uvjetima koji se odnose na prodajne 

objekte, opremu i sredstva u prodajnim objektima i uvjetima za prodaju robe izvan 

prodavaonica (NN 066/2009) 

 Pravilnikom o tehničkim normativima za projektiranje, gradnju, pogon i održavanje 

plinskih kotlovnica (Sl. l. SFRJ 010/1990)  

 Električne instalacije NN, Zahtjevi za sigurnost, Zaštita od električnog udara (HRN 

N.B2.741).   
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4.2.  Tehnički opis 

Za potrebe priključenja na srednjenaponsku mrežu potrebno je izvesti novi 

srednjenaponski priključak do transformatorske stanice, te niskonaponski razvod električne 

energije do svih potrošača [8]. 

Unutar objekta u prostoru etaže -1 predviđen je prostor za ugradnju transformatora 

maksimalne snage 1x1250 kVA. S obzirom na konfiguraciju terena transformatorska stanica 

ima direktan izlazak na okolni teren. Pristup transformatorskoj stanici omogućen je 

kamionom po pristupnoj rampi za prilaz kamiona za odvoz otpada. 

U sklopu transformatorske stanice predviđeni su prostori za smještaj sljedeće opreme: 

 srednjenaponski priključni blok u vlasništvu HEP ODS-a 

 srednjenaponski priključni blok u vlasništvu investitora 

 suhi transformator, snage do 1 x 1250 kVA u vlasništvu investitora 

 niskonaponski razvodni blok u vlasništvu investitora. 

Prema standardu investitora traži se mjerenje utroška električne energije na srednjem naponu 

10(20) kV poslovne građevine. Prema Slici 8. potrebno je zakupiti vršnu snagu od 600 kW s 

mjerenjem na SN nivou. 

Na objektu će biti projektiran diesel električni agregat kao rezervni izvor napajanja preko 

kojeg će biti izvedeno napajanje:  

 sigurnosnih sustava sprinkler (prskalice), protupanična rasvjeta, pripadajuća 

kabelska instalacija bit će projektirana kabelima koji zadržavaju funkciju u požaru 

od 30 do 90 minuta 

 dio opće rasvjete 

 za svaki poslovni prostor 30 % priključne snage napajanja bit će projektirano s 

agregatskog napajanja. 

Glavnim projektom bit će projektirana u glavnom projektu zaštita od atmosferskih pražnjenja 

tzv. Faradayevim kavezom. Odnosno, oko objekta bit će projektiran temeljni uzemljivač na 

dubini 0,8 m na koji će biti spojeni gromobranski odvodi krovišta. 
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Na Slici 8. prikazan je izračun vršnog opterećenja prema predviđenim tehnološkim potrebama 

objekata za srednjenaponsko mjerenje. Prema izračunu potrebno je zakupiti vršnu snagu od 

604,3 kW na SN nivou. 

 

Slika 8. Prikaz vršnog opterećenja prema mjestu mjerenja na SN naponskom nivou [8] 
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4.3.  Sheme 

Na Slici 9. može se vidjeti blok-shema SN instalacije trafostanice. Priključak izgrađuje 

HEP - ODS u koji zahtijeva: 2 vodna polja, spojno polje, mjerno polje i kabelsko polje. Taj 

dio priključka u vlasništvu je HEP-a. U vlasništvu investitora je kabelsko polje (sabirnički 

spoj prema trafo-prekidaču) i transformator. 

 

Slika 9. Blok-shema SN instalacije trafostanice [8]  
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Na Slici 10. može se vidjeti blok-shema NN instalacije trafostanice. 

 

Slika 10. Blok-shema razvoda NN instalacije [8] 
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5. Elaborat optimalnog tehničkog rješenja priključenja 

U procesu priključenja na mrežu razmatraju se mogućnosti izgradnje priključka. Određuje 

se tehničko rješenje za priključak te se određuju tehnički, ekonomski i drugi uvjeti koji se 

odnose na povezivanje objekta s mrežom. Elaborat optimalnog tehničkog priključenja na 

mrežu je analiza mogućnosti priključenja korisnika na prijenosnu i/ili distribucijsku mrežu, u 

cilju utvrđivanja optimalnog tehničkog rješenja priključenja i procjene troškova priključenja 

na mrežu [9]. 

Operator (HEP) procjenjuje kakvo će biti priključenje – jednostavno ili složeno. Ako se 

građevina priključuje na mrežu niskog napona (0,4 kV), provodi se jednostavno priključenje. 

Kod jednostavnog priključenja prvi korak je dobivanje EES-a i ponude o priključenju. Zatim 

se izdaje potvrda glavnog projekta. Nakon toga slijedi izgradnja priključka po ponudi o 

priključenju. Na Slici 11. može se vidjeti dijagram priključenja za jednostavno ili složeno 

priključenje. 

 

Slika 11. Proces priključenja za jednostavne i složene priključke [10] 
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Kod složenog priključenja operator provjerava postoje li važeći EOTRP i ugovor o 

priključenju. Ako postoje, izdaje se EES i potvrda glavnog projekta. Nakon toga slijedi 

izgradnja priključka prema ugovoru o priključenju. 

Ako nema važećeg EOTRP-a i ugovora o priključenju provjeravaju se uvjeti za lokacijsku 

dozvolu. Ako nema uvjeta za lokacijsku dozvolu, izdaje se rješenje o odbijanju, pristupa se 

izradi EOTRP-a i ugovora o priključenju. Ako su uvjeti zadovoljeni, izrađuje se EOTRP i 

sklapa se ugovor o priključenju. 

5.1.  Zahtjev za EOTRP-om 

Prije podnošenja zahtjeva za građevinsku dozvolu, investitor je dužan podnijeti zahtjev za 

izdavanje elaborata optimalnog tehničkog rješenja priključka operatoru sustava. Taj zahtjev 

ujedno se smatra ugovorom o priključenju na elektroenergetsku mrežu. Operator može 

odbaciti zahtjev za izdavanje EOTRP-a ako nije u skladu s važećim odredbama Zakona o 

tržištu električne energije kojim se uređuje pristup mreži. 

Zahtjev (Slika 12.) izdaje se na propisanom obrascu i sadrži: 

 podatke o podnositelju zahtjeva, odnosno vlasniku građevine 

 podatke o građevini (lokacija, namjena, tražena priključna snaga, vrsta priključka) 

 svrhu podnošenja zahtjeva (priključenje novog kupca ili povećanje priključne snage 

kupca) 

 planirano vrijeme priključenja 

 ostale podatke o priključenju. 

Zahtjev još sadrži sljedeće priloge: 

 tehnički opis građevine 

 izvadak iz katastarskog plana, odnosno odgovarajuću podlogu s ucrtanom 

građevinom. 
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Propisi koji se odnose na uvjete priključenja i korištenje mreže prema zahtjevu za EOTRP: 

 Zakon o energiji 

 Zakon o tržištu električne energije 

 Uredba o izdavanju energetskih suglasnosti i utvrđivanju uvjeta i rokova 

priključenja na elektroenergetsku mrežu 

 Pravila o priključenju na distribucijsku mrežu 

 Opći uvjeti za korištenje mreže i opskrbu električnom energijom 

 Metodologija utvrđivanja naknade za priključenje na elektroenergetsku mrežu novih 

korisnika mreže i za povećanje priključne snage postojećih korisnika mreže 

 Odluka o iznosu naknade za priključenje na elektroenergetsku mrežu i za povećanje 

priključne snage 

 Mrežna pravila distribucijskog sustava 

 Cjenik nestandardnih usluga HEP ODS-a. 
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Slika 12. Zahtjev za EOTRP [11] 
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5.2.  EOTRP za građevinu Matrix C 

Elaborat treba na temelju provedenih proračuna mreže jednoznačno definirati optimalno 

tehničko rješenje priključenja i pripadajuće troškove (naknadu za priključenje). Na Slici 14. 

može se vidjeti mikrolokacija građevine u odnosu na postojeći EEM. 

U elaboratu su prikazani ulazni podaci o mreži i građevini čije se priključenje razmatra, kao i 

korelacija između modela mreže odnosno modela predmetne građevine i ulaznih podataka. 

Elaborat treba sadržavati prikaze rezultata svih proračuna mreže mjerodavnih za odabir 

optimalnog tehničkog rješenja priključenja. 

Elaborat treba sadržavati tablicu koja objašnjava način izračuna naknade za priključenje. 

Tablica treba sadržavati izračun naknade za priključenje za sve korisnike obuhvaćene 

elaboratom te troškovnik za sve korisnike mreže kojima se naknada obračunava po stvarnim 

troškovima, kao i sveukupnu naknadu za sve elaboratom razmatrane korisnike mreže (svi 

OMM-i). 

Na Slici 13. mogu se vidjeti podaci o investitoru i građevini Matrix C. 

 

Slika 13. Podaci o podnositelju zahtjeva i građevini [12] 
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U slučaju da je elaboratom razmatrano više od jedne varijante tehničkog rješenja priključenja, 

elaborat mora dati usporednu tablicu s iskazanim kriterijima po kojima je odlučeno koje je 

tehničko rješenje priključenja optimalno. 

 

 

Slika 14. Mikrolokacija građevine na kartografskoj podlozi u odnosu na postojeći EEM [12] 
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Slika 15. Okvirni prikaz lokacije građevine Matrix C [12] 

 

Kontrolni proračun je pojednostavljeni proračun s ciljem utvrđivanja utjecaja korisnika mreže 

na vrijednosti napona i strujna opterećenja u mreži, uz uvažavanje utjecaja svih korisnika 

mreže istog smjera korištenja mreže. Kontrolni proračuni tokova snaga u SN mreži izrađuju 

se u programu NEPLAN. Program koji se koristi za izradu i analizu mreže. 

Građevina podnositelja zahtjeva priključuje se na: NTS 1264 10(20)/0,4 kV, novi izvod 

(1KV90652), TS 110/10(20) kV 4TS31 FERENŠČICA. Podaci maksimalne potrošnje za SN 

izvod i nadređenu pojnu točku navedeni su na Slici 16. 

 

Slika 16. Maksimalna potrošnja na SN izvodu [12] 
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6. Glavni elektrotehnički projekt 

Glavni projekt je skup međusobno usklađenih projekata kojima se daje tehničko rješenje 

građevine i dokazuje ispunjavanje temeljnih zahtjeva za građevinu te drugih propisanih i 

određenih zahtjeva i uvjeta [13]. 

Glavni projekt sadrži:  

 arhitektonski projekt 

 građevinski projekt 

 elektrotehnički projekt 

 strojarski projekt [13]. 

Za rad na električnim instalacijama potreban je elektrotehnički projekt. Glavni elektrotehnički 

projekt ima tri projektirana dijela, a to su: Električne instalacije jake i slabe struje i Zaštita od 

udara munje, Električne instalacije vatrodojave i Električne instalacije transformatorske 

stanice. 

6.1.  Električne instalacije jake i slabe struje i Zaštita od udara munje 

U daljnjem tekstu naveden je tehnički opis projekta. Navedeno je koja vrsta instalacije 

pripada jakim, a koja slabim strujama. 

1. Jaka struja 

 napajanje lokacije 

 mjerenje električne energije  

 rezervno napajanje – diesel agregat 

 elektro-razvodni ormari 

 električna instalacija utičnica i tehnoloških priključka 

 električna instalacija protupanična rasvjeta. 

2. Slaba struja 

 distributivna kabelska kanalizacija 

 unutarnja telekomunikacijska instalacija  

 vatrodojava. 

3. Sustav zaštite od munje 
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6.2.  Električne instalacije transformatorske stanice  

Za predmetni objekt Matrix C izrađen je EOTRP, te je izdana prethodna elektroenergetska 

suglasnost ODS-a Elektra Zagreb. Trafostanica će biti ugrađena unutar poslovnog objekta na 

etaži -1. Locirana je tako da je u svakom trenutku omogućen pristup kamiona s dizalicom. U 

samoj transformatorskoj stanici nije predviđen protupožarni aparat jer je stanica bez posade. 

Svojom konstrukcijom, karakteristikama opreme i zidovima daje dovoljnu protupožarnu 

sigurnost.  

Oprema transformatorske stanice 10(20)/0,4 kV smještena je u prostoriju u koju se može 

ugraditi sljedeća oprema: 

 jedan preklopivi energetski transformator nazivnog prijenosnog omjera 10(20)/0,4 

kV i nazivne snage do 2000 kVA 

 srednjenaponski distribucijski kompaktni sklopni blok 2VP+SP+MP+K, HEP ODS 

 srednjenaponski distribucijski kompaktni sklopni blok K+T, investitor 

 sklopni blok niskonaponskog razvoda, s tri polja 

 razdjelnik termičke zaštite 

 razdjelnik mjerenja utroška električne energije. 

Transformatorska je stanica priključena na elektroenergetsku mrežu 10(20) kV kabelima 

položenima u zemljani rov do uvoda u transformatorsku stanicu. Uvod visokonaponskih i 

niskonaponskih kabela u transformatorsku stanicu izveden je kroz kabelske uvodnice koje su 

ugrađene u betonski temelj transformatorske stanice tj. objekta. Predviđeni transformator je 

trofazni, suhi, sa prirodnim hlađenjem za unutarnju montažu, nazivne snage 1250 kVA, 

prijenosnog omjera 10(20)/0,4 kV. Transformator je izrađen za rad u zatvorenom prostoru.  
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6.3.  Električne instalacije vatrodojave 

Sustav vatrodojave sastoji se od sljedećih elemenata: 

 vatrodojavna centrala 

 paralelni prikazno-upravljački paneli na ulaznoj porti i u prostoru 24 h dežurstva 

 automatski javljači u spuštenom stropu 

 automatski javljači na spuštenom stropu 

 automatski javljači u dvostrukom podu 

 automatski javljači klima-komorama 

 ručni javljači na evakuacijskim putevima 

 ulazni moduli za skupljanje signala sa sprinklera, odimljavanja... 

 izlazni moduli za aktiviranje inženjerskih funkcija drugih sustava 

 optički akustički uređaji za uzbunjivanje 

 pripadajuće instalacije [14]. 

Vatrodojavna centrala smještena je na etaži -1 gdje je osigurano 24 h dežurstvo. Vatrodojavna 

centrala projektirana je unutar vatrootpornog ormarića, a unutar prostora projektirana je opća i 

protupanična rasvjeta, te detekcija požara automatskim javljačima. Također je projektiran 

paralelni prikazno-upravljački panel za prikaz stanja koji je smješten na info-pultu u ulaznom 

predvorju i prostoru 24 h dežurstva. 

Projektni sustav je adresabilni, što znači da se s velikom točnošću može odrediti koji detektor 

je javio požar. Sustav se bazira na mikroprocesorskoj adresabilnoj centrali koja sadrži više 

analogno adresabilnih petlji. Svaka petlja može prihvatiti do 127 javljača požara. Sastavni dio 

centrale je upravljački panel s LCD zaslonom koji na hrvatskom jeziku ispisuje sve poruke u 

sustav. U kućište centrale ugrađene su akumulatorske baterije kao vlastito rezervno napajanje. 

Kao što je vidljivo sa Slike 17., moguće su dvije vrste organizacije alarmiranja:  

 „DAN“ (radno vrijeme, prisustvo osoblja)  

 „NOĆ“ (van radnog vremena, bez osoblja u prostoru).  

Tijekom radnog vremena u objektu je prisutno osoblje koje može reagirati na alarm požara. Iz 

tog razloga se u sustavu za dojavu požara definiraju dva vremena kašnjenja: 

 vrijeme potvrde prisutnosti (prihvat alarma) 

 vrijeme izviđanja (provjere alarma). 
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U slučaju pojave požara u prostoru dolazi do prorade najbližeg javljača požara. Aktiviranje 

javljača požara uzrokuje ALARM 1. na centrali i započinje odbrojavanje vremena potvrde 

prisutnosti. U okviru tog vremena (15 sekundi) potrebno je potvrditi alarmnu informaciju. 

Nakon prihvata alarma (što znači da je osoblje svjesno da se javio alarm i locirano je mjesto 

mogućeg požara) započinje odbrojavanje vremena izviđanja odnosno provjere alarma. U 

okviru tog vremena (3 minute) osoba koja je prihvatila alarm odlazi na mjesto mogućeg 

požara i po povratku „resetira“ centralu ili aktivira najbliži ručni javljač požara. Aktiviranje 

ručnog javljača uzrokuje ALARM 2, to jest odmah aktivira alarmne sirene i izvršne funkcije. 

Pritiskom na odgovarajuću tipku na centrali, centrala se prebacuje u režim rada „NOĆ“. U 

tom slučaju nema osoblja u objektu, to jest nema tko provjeravati vjerodostojnost požarnog 

alarma. Prorada javljača požara uzrokuje ALARM 2. Aktiviraju se sirene i izvode izvršne 

funkcije. 

 

 

Slika 17. Organizacija alarmiranja [14] 
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7. Građevinska dozvola 

Važan dio procesa pripremne dokumentacije za rad na električnim instalacijama je 

građevinska dozvola. Građevinska dozvola je dokument bez kojega se ne može početi graditi 

neka građevina. Ovaj dokument potvrđuje da je projekt električnih instalacija izrađen prema 

propisanim zakonima, pravilnicima i normama. Građevinsku dozvolu izdaje nadležno tijelo u 

mjestu u kojem se gradi građevina. Na Slici 18. može se vidjeti građevinska dozvola za  

objekt Matrix C. 

Projekt električnih instalacija je sastavni dio dokumentacije za dobivanje građevinske 

dozvole. U konkretnom slučaju za Matrix C glavni projekt sadrži 12 mapa. Dio glavnog 

projekta za električne instalacije čine tri mape:  

 Mapa 5/12: električne instalacije jake i slabe struje i zaštite od udara munje 

 Mapa 6/12: električne instalacije vatrodojave 

 Mapa 7/12: električne instalacije transformatorske stanice NTS 1264. 
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Slika 18. Građevinska dozvola za Matrix C [15] 
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8. Izvedbeni elektrotehnički projekt 

Izvedbeni projekt je detaljan plan koji proizlazi iz glavnog projekta i prilagođava se za 

potrebe izvođenja radova. On obuhvaća sve potrebne informacije i detalje koji su bitni za 

provedbu projekta na terenu. Sadrži puno više shema i nacrta. Ti prikazi trebaju biti jasni, 

precizni i lako razumljivi za izvođače radova kako bi se osiguralo ispravno postavljanje svih 

elemenata prema projektu. Uz to, u izvedbenom projektu mogu se uključiti i dodatni detalji 

koji su specifični za izvođenje radova, a koji nisu bili detaljno obuhvaćeni u glavnom 

projektu. 

Zakonom o gradnji definirana su 3 slučaja za izradu izvedbenog projekta. Izvedbeni projekt se 

izrađuje za građenje građevina 1. skupine te u slučaju u kojem su to investitor i projektant 

ugovorili ugovorom o izradi glavnog projekta ili kada su to investitor i izvođač ugovorili 

ugovorom o građenju [2]. U 1. skupinu građevina spadaju zgrade čija bruto površina nije veća 

od 400 m2 i namijenjena je isključivo stanovanju.   

Važno je naglasiti da izvedbeni projekt ima funkciju ispravljanja eventualnih grešaka ili 

nesukladnosti koje su se pojavile tijekom provedbe glavnog projekta. 

Izvedbeni elektrotehnički projekt osigurava da se električne instalacije izvode u skladu s 

postavljenim standardima, tehničkim specifikacijama te da zadovoljavaju sve sigurnosne 

zahtjeve. 
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Slika 19. prikazuje shemu uklapanja trafostanice NTS 1264. Može se vidjeti novo 

projektirano stanje i novopoloženi kabel NA2XS(F)2Y. 

 

Slika 19. Shema uklapanja trafostanice [16] 
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9. Troškovnik 

Troškovnik je neizostavni dokument u procesu pripreme dokumentacije kod električnih 

instalacija. Proces izrade troškovnika kod električnih instalacija ključan je korak u planiranju i 

realizaciji bilo kojeg elektrotehničkog projekta.  

Troškovnik sadrži detaljan popis svih potrebnih materijala, opreme i cijene električnih radova 

na određenom objektu. Ovaj dokument omogućava investitorima, inženjerima i izvođačima 

pravilno planirati proračun, pratiti troškove i osigurati da se projekt izvodi unutar predviđenih 

financijskih okvira. 

Prvi korak u procesu izrade troškovnika je detaljno proučavanje projektne dokumentacije. 

Ovo uključuje tehničke crteže, specifikacije opreme, planove rasporeda električnih instalacija 

i ostale relevantne informacije. Na temelju ovih podataka, inženjeri mogu definirati sve 

potrebne materijale, opreme i radove kao što su oprema za izgradnju transformatorske stanice, 

kabelski kanali i nosači, razdjelnici jake struje, izjednačavanje potencijala, sustav za dojavu 

požara, instalacija zaštite od udara munje i druge. 

Nakon identifikacije materijala, slijedi procjena količina potrebnih za projekt. Ovdje se 

uzimaju u obzir faktori kao što su veličina prostora, snaga električnih uređaja koji će se 

koristiti, udaljenost između utičnica i drugi tehnički parametri. Također se uzimaju u obzir 

rezerve materijala za eventualne izmjene ili dodatne zahtjeve tijekom izvođenja projekta. 

Nakon što su materijali i količine određeni, inženjeri pristupaju procjeni troškova. Cijene 

materijala se uspoređuju kod različitih dobavljača kako bi se osigurala nabava po 

najpovoljnijim uvjetima. Također se uzimaju u obzir troškovi rada. Ova cjelovita procjena 

troškova osigurava da projekt bude financijski održiv i da se izbjegnu dodatni troškovi 

tijekom izvođenja radova. 

U zaključku, proces izrade troškovnika kod električnih instalacija zahtijeva pažljivu analizu 

tehničkih detalja, preciznu identifikaciju materijala i količina te pažljivu procjenu troškova. 

Ovaj dokument je ključan alat koji omogućava uspješnu realizaciju elektrotehničkog projekta. 
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10. Zaključak 

Proces pripreme dokumentacije za radove na električnim instalacijama je složen i nužan 

korak. Pravilno planiranje, projektiranje i koordinacija svih faza procesa omogućuje sigurnost, 

funkcionalnost i održivost električnih instalacija u svakoj zgradi. Ovaj proces zahtijeva 

suradnju stručnjaka iz različitih područja kako bi se osigurala kvalitetna izvedba električnih 

instalacija i udovoljilo svim tehničkim i pravnim zahtjevima. Proces pripreme dokumentacije 

započinje s korakom izrade projektnog zadataka, a završava s troškovnikom. 

Gotovo je nemoguće izvoditi radove na električnim instalacijama bez dobre dokumentacije, a 

za dobru dokumentaciju mora se slijediti proces pripreme dokumentacije. Proces pripreme 

dokumentacije naglašava važnost detaljne analize i pravilnog planiranja svih vrsta električnih 

instalacija. Pripremna dokumentacija treba sadržavati detaljan opis potrebnih materijala, 

uzimajući u obzir specifičnosti poslovnog objekta. Ovo uključuje odabir odgovarajućih 

kablova, rasvjetnih tijela, prekidača i drugih komponenti. Kvalitetan materijal osigurava 

dugotrajnost i pouzdanost elektroenergetskog sistema.  

Kroz pažljivo planiranje, projektiranje i dokumentiranje, moguće je postići efikasne i 

pouzdane električne instalacije koje će zadovoljiti potrebe objekta tijekom njegova životnog 

vijeka. 
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Prilog 1. Potvrda glavnog projekta za izgradnju poslovne građevine Matrix C 
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Prilog 2. Elektroenergetska suglasnost 
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Prilog 3. Dispozicija električnih instalacija – raspored opreme 
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Prilog 4. Dispozicija električnih instalacija – presjek i pročelje 
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Prilog 5. Izvod iz katastarskog plana 
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Prilog 6.1. Popis mapa glavnog projekta 
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Prilog 6.2. Popis mapa glavnog projekta 
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